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особа внутрішньо переміщеною чи ні повинна дотримуватися Конституції та законів 
України та інших актів законодавства нашої держави; кожна внутрішньо переміщена 
особа повинна повідомляти про зміну місця проживання той структурний підрозділ з 
питань соціального захисту населення державної адміністрації, виконавчих органів 
міських, районних у містах рад за місцем проживання протягом 10 днів з моменту 
прибуття до нового місця проживання. У випадку якщо внутрішньо переміщена особа 
вирішить повернутися до місця свого постійного проживання, то вона повідомити 
органи, що надавали їй довідку про статус внутрішньо переміщеної особи  не пізніше  
як за три дні до дня виїзду; у випадку, коли особа подала завідомо неправдиві 
відомості з метою отримання довідки про взяття на облік відшкодувати фактичні 
витрати, понесені за рахунок  державного та місцевих бюджетів. 

Внутрішньо переміщені особи в Україні користуються тими самими правами що 
і громадяни України. Забороняється їх дискримінація  при здійснені ними тих чи 
інших прав і свобод на підставі того, що вони мають статус внутрішньо переміщених 
осіб. 
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Повномасштабне вторгнення росії в Україну у лютому 2022 року стало 

каталізатором однієї з найбільших міграцій біженців у Європі. Швидкість і масштаб 
переміщення людей, спричинених війною в Україні, є безпрецедентним після Другої 
світової війни [1]. У Європейському парламенті комісар з питань внутрішніх справ 
Ілва Йоганссон підтвердила непохитну відданість держав-членів ЄС тепло приймати 
українських біженців, які тікають від конфлікту. Наголошуючи на моральному 
обов’язку забезпечити теплий прийом, вона звернулася до актуальної проблеми 
мільйонів людей, які шукають притулку. У відповідь на російське вторгнення країни-
члени ЄС зробили революційний крок, вперше активувавши Директиву про 
тимчасовий захист (TPD). Цей унікальний правовий інструмент надає всім 
громадянам України право на проживання та роботу в ЄС протягом трьох років, а 
також безперешкодний доступ до освіти та житла, усуваючи необхідність подавати 
заяви про надання притулку [2]. За даними ЄС, орієнтовна кількість переміщених осіб 
з України, які скористалися TPD, становить від 7 до 8 мільйонів (переважна більшість 
– 86% – жінки та діти) [1]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1706-18#Text
https://sss-ua.org/Library/book/metodicni_rekomendacii.pdf
https://sss-ua.org/Library/book/metodicni_rekomendacii.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-18#Text
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На відміну від подій 2015 року під час сирійської кризи біженців [3], європейські 
ЗМІ відіграли активну роль у підтримці громадських та політичних зусиль, 
закликаючи прийняти українських біженців та поширюючи наративи, сприятливі для 
захисту і гостинності до українських мігрантів [1]. Беззаперечним є факт, що ЗМІ 
володіють значним впливом на адвокаційну діяльність і формування політичних 
рішень [4], тому задача встановлення складних взаємозв’язків між репрезентацією у 
ЗМІ, правовими рамками та їхнім впливом на громадське сприйняття українських 
біженців, характеризується значною актуальністю. 

Дослідники нерідко акцентують на подвійних стандартах в діяльності ЗМІ щодо 
висвітлення міграційних процесів та їх впливові на громадську думку і політики 
урядів. Зображення біженців як загрози безпеці, як на прикладі сирійської кризи, 
може поставити безпеку кордонів у пріоритет над гуманітарною допомогою [5]. І 
навпаки, висвітлення людських історій, як в українській кризі, може призвести до 
більшої уваги до гуманітарної допомоги та надання притулку [1]. 

Подібним чином, якщо медіа наголошують на необхідності солідарності та 
співчуття, ці цінності можуть служити орієнтиром для дій політиків [1]. Тобто, 
українські біженці були зображені як такі, що заслуговують на захист, всупереч 
попередній риториці про «нашестя біженців». Це стало особливо помітним коли такі 
лідери, як прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан, який колись виступав проти 
неєвропейських біженців, відкрили кордони для українських біженців на початку 
російського вторгнення [6]. Прем'єр-міністр Болгарії Кирил Петков підтримав ці 
настрої, підкресливши у своїй промові що «ці люди європейці. Ці люди розумні, вони 
освічені люди... Це не та хвиля біженців, до якої ми звикли...» [7]. Президентка ЄК 
Урсула фон дер Ляєн за тиждень після вторгнення зауважила, що «всім тим, хто втікає 
від путінських бомб, раді в Європі» [8]. 

BFM TV журналіст Філіп Корбе підкреслив унікальний аспект української 
ситуації, заявивши:: «Ми не говоримо тут про сирійців, які тікають від бомбардувань 
сирійського режиму, який підтримує Путін. Ми говоримо про європейців, які 
виїжджають на машинах, схожих на наші, щоб врятувати свої життя». Іншими 
словами, українці не тільки схожі на «нас»; навіть їхні машини схожі на «наші». Це 
спостереження про те, що навіть українські автомобілі схожі на європейські, подали 
як привід для збільшення допомоги українським біженцям [1]. 

Завдяки такому порівнянню, висвітлення в ЗМІ поступово допомогло просунути 
і сформувати позитивний наратив про необхідність захисту українських біженців, 
оскільки вони схожі на європейців, поводяться як європейці і мають культурні та 
демократичні цінності, близькі до європейських. Однак важливо зазначити, що деякі 
вчені вважають це порівняння потенційно дегуманізуючим [1]. 

Більшість українців, які в’їжджали до Великої Британії з лютого 2022 року, 
робили це за двома спеціальними візовими маршрутами. Це сімейна схема в Україні 
(що дозволяє українцям приєднуватися до членів родини, які вже перебувають у 
Великій Британії) та схема спонсорства в Україні, більш відома як «Homes for Ukraine», 
яка дозволяє громадянам України приїжджати до Великої Британії, якщо вони мають 
спонсора, здатного забезпечити їх проживанням щонайменше на шість місяців [8]. 

Замість надання офіційного статусу біженця основним підходом Міністерства 
внутрішніх справ Великої Британії є видача віз та надання статусу резидентів (на 3 
роки) громадянам України, фактично в обхід перевантаженої системи надання 
притулку. Уряд Великої Британії описує цю стратегію, як «індивідуальний пакет 
гуманітарної підтримки» [9]. Паралельно з цими заходами, британські медіа відіграли 
допоміжну роль у позитивному зображенні українських біженців. Наприклад, Деніел 
Ханнан, британський репортер The Telegraph, написав у своїй статті 26 лютого: «Вони 
дуже схожі на нас. Ось що робить це таким шокуючим. Війна більше не є чимось, що 
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приходить лише до бідного та віддаленого населення. Вона може статися з 
кожним» [10]. Підтримка ЗМІ та підхід британского уряду до видачі віз підкреслює 
позитивну динаміку вирішення проблеми українських біженців. 

На початку відкриття схем для українців було багато перешкод та затримок у 
видачі віз. Тому з самого початку повномасшабатного вторгнення великі масс-медіа 
Британії, зокрема The Guardian, висвітлювали обурення британців з приводу штучно 
створених труднощів для українских біженців [11]. Крім того, незважаючи на зусилля 
британської влади спростити документацію для отримання візи, британські ЗМІ 
наголошують на необхідності більш суттєвих заходів. Відомі благодійні організації, 
такі як Oxfam і Рада у справах біженців, закликали уряд скасувати візові вимоги та 
перевірки безпеки після прибуття [12]. 

Згідно з результатами дослідження, опублікованого The Guardian у 2022 році, 
вісім із десяти жителів Великої Британії, які прийняли українців-втікачів від війни за 
програмою "«Homes for Ukraine», сказали, що мали позитивний досвід прийому 
біженців. Більшість населення вважає, що Велика Британія повинна продовжувати 
приймати людей із зон бойових дій [13].  

Люк Трейл, британський директор More In Common, високо оцінив програму 
«Homes for Ukraine» за демонстрацію милосердної сторони Британії. Звичайні 
громадяни по всій країні відкрили свої домівки для тих, хто тікає від конфлікту, що 
контрастує з недавніми дебатами про міграцію та біженців [14]. 

Глибинні інтерв’ю, проведені у період з вересня 2022 року по лютий 2023 року, 
були опубліковані журналом The Conversation та пропонують розуміння досвіду 
українських біженців у Великій Британії, виходячи за межі статистики. Багато 
українців у Великій Британії зіткнулися з браком знань британців про Україну, що 
призвело до неправильних уявлень про їxнє походження та культуру. Деякі 
британські господарі вважали українців неосвіченими та необізнаними у побутових 
питаннях. Ці непорозуміння спричинили напружені стосунки, підкреслюючи 
необхідність кращої обізнаності та культурної чутливості [8]. 

Британські ЗМІ активно обговорюють питання невизначеності стосовно терміну 
дії дозволу на перебування у Великій Британії для українських біженців і можливого 
продовження програм «Homes for Ukraine» та «Ukraine Family Scheme», які наразі 
передбачають тривалість у три роки. [9]. Незважаючи на швидке впровадження 
урядом Великої Британії надзвичайних заходів для новоприбулих українців, що 
виходять за рамки підтримки інших груп, що переїжджають до країни, існують 
важливі сфери занепокоєння, з ризиком їх зростання у наступні місяці та роки [8]. 

Вже у першій половині 2022 року британські ЗМІ почали публікувати дані що 
свідчать про проблеми зі схемою «Homes for Ukraine»: станом на 3 червня 2022 року 
145 осіб залишилися без даху над головою, з них 90 зіткнулися з розривом 
домовленостей між британськими хостами, а 55 не змогли навіть заселитись через 
непридатне або недоступне житло. Лорен Скотт, виконавчий директор організації 
Refugees at Home, висловила свою стурбованість ситуацією. Вона підкреслила, що 
залежати від доброї волі незнайомців, з якими познайомилися у Facebook, для 
вразливих і травмованих українських біженців було ризиковано [15]. 

Забезпечення справедливого і точного висвітлення міграції в ЗМІ є викликом, 
важливість якого тільки зростатиме у все більш глобалізованому світі. Міжнародна 
організація праці (МОП), Міжнародна організація з міграції (МОМ) та такі організації, 
як Human Rights Watch (HRW), намагаються вирішити проблему упередженості та 
дезінформації у висвітленні міграції шляхом розробки керівних принципів та 
проведення семінарів для навчання журналістів правозахисній та точній термінології 
при висвітленні мігрантів та шукачів притулку [16]. 
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Отже, медіа відіграли унікальну роль та суттєво вплинули на політичні рішення 
ЄС та Великобританії, що призвело до створення сприятливого механізму прийому 
українських біженців. Висвітлюючи українську кризу, вони зміцнили уявлення про те, 
що біженці, які тікають із європейських зон конфліктів, заслуговують на 
преференційне ставлення порівняно з біженцями з інших регіонів. Цей наратив став 
помітним у перші дні вторгнення, поширюючись на різних медіа-платформах, 
включаючи телебачення, газети та соціальні мережі, такі як Twitter і YouTube. Проте 
вкрай важливо визнати, що ця зміна ставлення до українських біженців викликає 
сумніви щодо справедливості. У порівнянні з сирійськими біженцями, які також 
пережили серйозні конфлікти, це може створити враження нерівності щодо 
ставлення та підтримки [1]. 

У підсумку варто зазначити, що створення позитивних медійних наративів про 
українських біженців буде життєво важливим для збереження громадської підтримки 
в наступні критичні місяці, оскільки війна затягується, а очікування щодо її швидкого 
врегулювання і повернення зменшуються.  
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Повномасштабне вторгнення росії в Україну стало викликом для нашої країни, 

яка зазнає величезних людських, матеріальних, культурних та моральних втрат. На 
сьогодні в Україні офіційно зареєстровано 4 867 106 ВПО, а за міжнародними оцінками 
кількість внутрішніх переселенців перевищує 7 мільйонів громадян. Ще понад 4 
мільйони осіб зареєструвалися для отримання тимчасового захисту у Європі. 

Внутрішньо переміщеною особою є громадянин України, іноземець або особа 
без громадянства, яка перебуває на території України на законних підставах та має 
право на постійне проживання в Україні, яку змусили залишити або покинути своє 
місце проживання у результаті або з метою уникнення негативних наслідків 
збройного конфлікту, тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень 
прав людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру. 

Проблема історичного розвитку сучасної країни в умовах збройного конфлікту 
та захисту прав внутрішньо переміщених осіб є одним із пріоритетних напрямів 
досліджень у вітчизняній науці. Аналіз наукових досліджень та законодавства 
України й інших держав надав можливість констатувати про використання різних 
термінів (внутрішній мігрант, вимушені переселенці та ін.), що мають, як правило, 
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